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Bureau Exécu�f 

PROCES-VERBAL N°09 
 

Réunion du : 02 03 2026 
Présidence : Didier ESOR, Président - Guy COUSIN, Président Délégué 
Présents :  Valérie BOUDER, Jean-Yves CADIET, Laurence CHARNEAU, Sébas�en CORNEC,  
 Frédéric DAVY, Gabriel GÔ, Jean Jacques GAZEAU, Philippe LESAGE, Pascal 
 PERRET 
Assistent : Jérôme CLEMENT, Xavier LACRAZ 
  
 

 

1. Informa�ons du Président 

1.1. Plan 500 000 licenciées 
Présenta�on par Didier Esor du Plan 500 000 Licenciées qui marque une étape décisive pour l’avenir du football 
français. Il porte une ambi�on simple et forte : faire du football féminin une pra�que durablement accessible, 
visible et structurée sur tous les territoires. 
C’est un engagement fédéral majeur qui appelle une mobilisa�on collec�ve et déterminée. Sa réussite repose 
sur une convic�on claire : rien ne se fera sans l’engagement fort des territoires. Les Ligues et les Districts jouent 
un rôle central pour impulser la dynamique, donner le cap et entraîner l’ensemble des clubs. Les Équipes 
Techniques Régionales cons�tuent un levier opéra�onnel essen�el pour accompagner concrètement cete 
transforma�on sur le terrain. 
 
Dans un contexte marqué par une baisse de la natalité (-20 % en dix ans) et un recul de l’atrac�vité du football 
dans les catégories U6 à U13, il apparaît nécessaire d’agir sans atendre. 
Ainsi, plusieurs ac�ons prioritaires sont engagées immédiatement, autour de quatre priorités : 
1. La créa�on d’une offre de pra�que féminine dans les clubs, 
2. Le renforcement d’une offre de pra�que féminine existante, 
3. L’organisa�on de plateaux et mini-tournois, 
4. Le développement d’offres de pra�que à effec�f réduit, adaptées aux réalités territoriales. 
Ces premières ac�ons visent à soutenir concrètement les clubs et à enclencher une dynamique durable sur les 
territoires, en cohérence avec les orienta�ons du plan fédéral. 
Leur mise en œuvre nécessite l’adhésion des territoires ainsi que la mobilisa�on des ressources nécessaires. 
 

1.2. Futsal – UEFA Champion’s League -1/4 finale 
Beau parcours de l’Etoile Lavalloise Futsal qui remporte son match aller 5-4 à domicile contre le club kazakh de 
SEMEY. En cas de résultat posi�f à l’issue du match retour, le club sera qualifié pour le Final Four ce qui serait 
une première pour un club Français.  
 
Le Bureau, au nom de la Ligue, adresse ses plus vives félicita�ons et encouragement à l’Etoile Lavalloise Futsal 
 

1.3. Informa�on sur l’état des terrains de la Ligue à la suite des inonda�ons 
L’eau stagne sur les terrains et part difficilement. Inquiétude par rapport aux grandes marées à venir dans les 
prochaines semaines. Les terrains seront donc encore inu�lisables pendant de nombreuses semaines.  
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Ces inonda�ons provoquent beaucoup de contraintes aux niveaux des ac�vités techniques (pôle espoirs, 
sélec�ons, forma�ons) avec notamment des déplacements incessants vers des terrains des communes 
avoisinantes.  
 

1.4. Retour sur le séminaire des Présidents de Ligue – 20/21 février 
 

2. Vie de la Ligue 

2.1. Ac�vités Générales 

 Statistiques licences 
Au 27/02 les services recensent 178 480 licences, -2% (- 3 582 licences) versus la saison dernière à la même 
date. Au plan na�onal le recul est de -2.4% (-3% pour les femmes / -2.3% pour les hommes). 
 

 Point d’avancée du projet #Ligue de demain# 
- Point d’avancée des études techniques en cours – esquisse recalée 
- Bilan des dernières réunions : Pré diagnostic Environnemental… 
- Prochains rendez-vous et échéances : Ville de Nantes (BEA et sélection des arbres) - GT BP et Mécénat. 

 
 Point RH 

 
 Suites de la visite de la FFF du 10.02.2026  

- Flux financiers entre la FFF/Ligue/ District 
o Mise en place d’une convention financière territoriale préalable à l’activation des aides fédérales 

En attente d’une convention type via la LFA 
Edition par le service compta/finances des flux qui apparaissent dans la compta.  

o Mise en place d’un nouveau contrat d’objectifs territorial 
 

- Observa�ons à remonter à la FFF/LFA pour donner suite à la réunion et aux documents transmis. 
 

 Suite du Séminaire des Bureaux des 16 & et 17 janvier  
Parcours de l’Elu : Présentation par Valérie Bouder du travail qui s’ouvre, relatif à la thématique du 
Parcours de l’Elu. L’objectif est d’avoir un dispositif complet avant le lancement de la nouvelle mandature.  
Nouveau Projet Club : travail qui se poursuit en interne (ETR) et au niveau fédéral. 

 
 AG de printemps de la LFPL 

Elle se tiendra le 20/06/2026 à la Pommeraye (Mauges sur Loire) dans la salle des Jardins de l’Anjou.  
 
Le Bureau valide la date et le lieu de la prochaine AG de Ligue.  
 

2.2. Ac�vités Techniques 
 COPIL IR2F 

Les Diplômes Fédéraux (DF Responsable Ecole de Football – DF Coach Jeunes – DF Coach Seniors) seront 
organisés au niveau des Districts pour plus de proximité. 

 NEX GEN COACHES 
o 53 participantes, les 5 Districts représentés. 
o Très beau lancement de cette opération en lien avec le Fondaction. 

 STAGES PPF DE FEVRIER 
o De grosses contraintes logistiques et organisationnelles dues aux conditions 

météorologiques. 
o Visite de contrôle par SDJES 44 des conditions de sécurité et pédagogiques 
o Incident Centre de Perfectionnement U13. Dossier transmis à la CR Discipline. 

 FMS 
Point sur la fin de validité des conventions à transmettre aux Présidents de District. 
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3. Vie des Pôles 

3.1. Pôle des Compé��ons 
 Point sur les compétitions régionales 
Malgré les conditions climatiques défavorables actuelles, les compétitions de la Ligue arrivent à se faire ; il n’y 
a « que » 6 matchs en retard qui devraient être rattrapés d’ici quelques semaines.  
Point sur les championnats et coupes et derniers tirages à venir (jeunes en lien avec notre partenaire 
Initiatives). 

 
3.2. Pôle Structura�on des Clubs  

 Mixité – réseau Fémin’Actions 
Rassemblement du réseau sur 2 matinées avec une participation globale de 30 femmes.  
Une liste de femmes dirigeantes adhérentes au réseau, validée par les instances, doit remonter à la Fédération 
dans l’objectif de bénéficier d’un accompagnement en coaching individuel ou collectif et de participer au 
prochain séminaire Mixité FFF les 11&12 avril prochain.  
 

3.3. Pôle Engagement Citoyen 
Visite de la Direc�on de l’Engagement Fédéral le 13/04 à Saint Sébas�en.  

4. Ques�ons et informa�ons diverses 

4.1. Retour du Trésorier sur la réunion des élus et comptables du Territoire 
Réunion très intéressante et nécessaire pour une meilleure connaissance des acteurs et des ou�ls. Cete 
réunion sera renouvelée l’an prochain. 
 

4.2. District 44 – lancement du recensement de l’éclairage des terrains sur le Département 
 

4.3. Créa�on d’un groupe de travail na�onal sur l’avenir du Beach Soccer 
 

4.4. Retour du Président Délégué sur les sujets abordés lors de la dernière ETRA 
 

4.5. La Secrétaire Générale informe le Bureau du documentaire tourné par Canal + rela�f à la violence sur les 
terrains et les réponses apportées par les instances. 

Les séquences de tournage se feront sur les sujets suivants : 
D53 : module de forma�on Tout-Terrain « Réagir face à un conflit » et match U15 avec AJPJ 
D72 : match senior avec arbitrage et disposi�f fédéral de caméra embarquée.  
 

4.6. Terrains 
Le Président revient sur le nombre de terrains classés en Ligue (83%). Cela implique que 17% ne le sont pas et 
qu’il convient de résoudre cete situa�on le plus rapidement possible.  
 

5. Prochaines Réunions 

 Bureau le 13.04.2026  
 Codir le 16.03.2026 

 
           Le Président,       Le Président Délégué       La Secrétaire Générale 
           Didier ESOR                                              Guy COUSIN  Valérie BOUDER 
 
 
 
 


